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BAB IV 

DESKRIPSI, PENYAJIAN DATA, DAN PEMBAHASAN 

 

A. Deskripsi Data 

Penelitian ini menganalisis minat mahasiswa KPI fakultas 

Ushuluddin dan Dakwah terhadap profesi jurnalis. Sehingga penelitian 

ini dilakukan pada mahasiswa fakultas Ushuluddin dan Dakwah yang 

terdiri dari mahasiswa semester 6 dan 8. Berikut persentase jumlah 

mahasiswa yang menjadi responden dalam penelitian ini : 

 

Tabel 4. 1 Data Angkatan Responden 

Semester Frekuensi Persentase 

6 81 69% 

8 36 31% 

Jumlah 117 100% 

Sumber : Olah Data, 2022 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4. 1 Data angkatan responden 
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Terlihat pada data diatas bahwa jumlah responden total dalam 

penelitian ini adalah sebanyak 117 mahasiswa. Banyaknya responden 

dari semester 6 adalah 81 mahasiswa atau 69% dari seluruh mahasiswa 

semester 6, dan banyaknya responden dari semester 8 adalah 36 

mahasiswa atau 31% dari seluruh mahasiswa semester 8 

 

B. Penyajian Data 

Data yang diperoleh pada penelitian ini merupakan data terkait 

minat mahasiswa menjadi jurnalis, minat terhadap mata kuliah jurnalis, 

faktor eksternal dan hambatan yang dirasakan dalam menjadi jurnalis. 

Berikut penyajian data dalam penelitian ini. 

a. Minat Terhadap Mata Kuliah Jurnalistik 

Data mengenai minat terhadap jurnalistik diperoleh dengan 

mengajukan pertanyaan “Apakah anda minat dengan mata kuliah 

jurnalistik?” terhadap seluruh responden penelitian, berikut merupakan 

penyajian dari data yang diperoleh : 

 

Tabel 4. 2 Minat Dengan Mata Kuliah Jurnalistik 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Minat 36 31% 

Kurang Minat 61 52% 

Tidak Minat 20 17% 

Jumlah 117 100% 
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Gambar 4. 2 Diagram Minat Dengan Mata Kuliah Jurnalistik 

Data yang disajikan dalam tabel 2 menunjukan bahwa sebanyak 36 

mahasiswa atau sebesar 31% dari total responden memiliki minat 

terhadap mata kuliah profesi jurnalis, 61 mahasiswa atau sebanyak 52% 

merasa kurang minat dan 20 mahasiswa atau 17% responden tidak 

memiliki minat terhadap mata kuliah profesi jurnalis. Hal ini 

menunjukan bahwa mayoritas mahasiswa tidak memiliki minat terhadap 

mata kuliah jurnalistik Institut Agama Islam Madura. 

Dan juga dapat dilihat pada gambar 4.2 menunjukkan bahwa kurang 

minatnya mahasiswa terkait dengan mata kuliah jurnalistik tertinggi 

yaitu 52%. Hal ini juga menunjukkan bahawa kurangnya minat 

mahasiswa semester 6 dan 8 yang telah mendapatkan mata kulaih 

jurnalistik. 

Data mengenai minat terhadap jurnalistik diperoleh dengan 

mengajukan pertanyaan “Apakah anda mengikuti mata kuliah 

jurnalistik ?” terhadap seluruh responden penelitian, berikut merupakan 

penyajian dari data yang diperoleh : 
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Tabel 4. 3 Mengikuti Mata Kuliah Jurnalistik 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Ya, selalu 49 42% 

Kadang-kadang 50 43% 

Tidak pernah 18 15% 

Jumlah 117 100% 

 

 

Gambar 4. 3 Diagram Mengikuti Kuliah Jurnalistik 

Data yang disajikan dalam tabel 3 dan gambar 3 menunjukan bahwa 

sebanyak 49 mahasiswa atau sebesar 42% dari total responden selalu 

mengikuti mata kuliah jurnalistik, 50 mahasiswa atau sebanyak 43% 

jarang mengikuti mata kuliah jurnalistik dan 18 mahasiswa atau 15% 

responden tidak pernah mengikuti mata kuliah jurnalistik. Hal ini 

menunjukan bahwa mayoritas mahasiswa tidak terlalu mengikuti mata 

kuliah jurnalistik. 
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Data mengenai senang dengan cara dosen mengajar jurnalistik 

diperoleh dengan mengajukan pertanyaan “Apakah anda senang dengan 

cara dosen mengajar mata kuliah jurnalistik ?” terhadap seluruh 

responden penelitian, berikut merupakan penyajian dari data yang 

diperoleh : 

 

 

Tabel 4. 4 Senang Dengan Cara Dosen Mengajar Jurnalistik 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Senang 44 38% 

Kurang 

senang 

58 50% 

Tidak 

senang 

15 13% 

Jumlah 117 100% 
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Gambar 4. 4 Diagram senang dengan cara dosen mengajar jurnalistik 

Data yang disajikan dalam tabel 4 menunjukan bahwa sebanyak 44 

mahasiswa atau sebesar 38% dari total responden merasa senang 

terhadap cara dosen mengajar mata kuliah jurnalistik, 58 mahasiswa 

atau sebanyak 50% merasa kurang senang dan 15 mahasiswa atau 13% 

responden tidak senang terhadap cara dosen mengajak mata kuliah 

jurnalistik. Hal ini menunjukan bahwa mayoritas mahasiswa tidak 

terlalu senang dengan cara dosen mengajak jurnalistik. 

Data mengenai dampak mata kuliah jurnalistik diperoleh dengan 

mengajukan pertanyaan “Apakah mata kuliah jurnalistik berdampak 

bagi anda untuk menjadi seorang jurnalis ?” terhadap seluruh responden 

penelitian, berikut merupakan penyajian dari data yang diperoleh : 

 

Tabel 4. 5 Mata Kuliah Jurnalistik Berdampak Terhadap Minat Profesi Jurnalistik 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Setuju 40 34% 

Kurang 

setuju 

59 50% 

Tidak 

setuju 

18 15% 

Jumlah 117 100% 
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Gambar 4. 5 Diagram Mata Kuliah Jurnalistik Berdampak Terhadap Minat Profesi Jurnalistik 

 

Data yang disajikan dalam tabel 5 menunjukan bahwa sebanyak 40 

mahasiswa atau sebesar 34% dari total responden merasa setuju bahwa 

mata kuliah jurnalistik berdampak terhadap minat untuk berprofesi 

sebagai jurnalis, 59 mahasiswa atau sebanyak 50% merasa kurang setuju 

dan 18 mahasiswa atau 15% responden tidak setuju. Hal ini menunjukan 

bahwa mayoritas mahasiswa tidak terlalu setuju bahwa mata kuliah 

jurnalistik berdampak terhadap minat untuk berprofesi sebagai jurnalis. 

Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan “Apakah 

anda selalu mengerjakan tugas-tugas jurnalistik?” terhadap seluruh 

responden penelitian, berikut merupakan penyajian dari data yang 

diperoleh : 

Tabel 4. 6 Apakah Selalu Mengerjakan Tugas Jurnalistik 

Jawaban Frekuensi Persentase 
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Kurang aktif 53 45% 
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Tidak aktif 21 18% 

Jumlah 117 100% 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4. 6 Diagram Selalu mengerjakan tugas Jurnalistik 

Data yang disajikan dalam tabel 6 menunjukan bahwa sebanyak 43 

mahasiswa atau sebesar 37% dari total responden selalu mengerjakan 

tugas dari mata kuliah jurnalistik, 53 mahasiswa atau sebanyak 45% 

kurang aktif dan 21 mahasiswa atau 18% responden tidak aktif. Hal ini 

menunjukan bahwa mayoritas mahasiswa tidak terlalu aktif dalam 

mengerjakan tugas mata kuliah jurnalistik. 

Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan “Apakah 

anda pernah mengikuti praktik jurnalistik ?” terhadap seluruh responden 

penelitian, berikut merupakan penyajian dari data yang diperoleh : 

Tabel 4. 7 Apakah Pernah Mengikuti Praktek Jurnalistik 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Pernah 45 38% 

Jarang 51 44% 

Tidak pernah 21 18% 
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Jumlah 117 100% 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4. 7 Diagram pernah mengikuti praktek Jurnalistik 

Data yang disajikan dalam tabel 7 menunjukan bahwa sebanyak 45 

mahasiswa atau sebesar 38% dari total responden pernah mengikuti 

praktek jurnalistik, 51 mahasiswa atau sebanyak 44% jarang dan 21 

mahasiswa atau 18% responden tidak pernah. Hal ini menunjukan 

bahwa mayoritas mahasiswa tidak terlalu sering mengikuti praktek 

jurnalistik. 

 

b. Faktor Eksternal 

Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan “Apakah 

lingkungan kampus membuat anda tertarik akan profesi jurnalistik ?” 

terhadap seluruh responden penelitian, berikut merupakan penyajian 

dari data yang diperoleh : 
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Tabel 4. 8 Lingkungan Kampus Membuat Tertarik Terhadap Profesi Jurnalis 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Setuju 28 24% 

Kurang setuju 69 59% 

Tidak setuju 20 17% 

Jumlah 117 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4. 8 Diagram Lingkungan kampus membuat tertarik terhadap profesi Jurnalis 

 

Data yang disajikan dalam tabel 8 menunjukan bahwa sebanyak 28 

mahasiswa atau sebesar 24% dari total responden setuju bahwa 

lingkungan kampus mempengaruhi minat terhadap profesi jurnalis, 69 

mahasiswa atau sebanyak 59% kurang setuju dan 20 mahasiswa atau 

17% responden tidak setuju. Hal ini menunjukan bahwa mayoritas 
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mahasiswa tidak terlalu setuju lingkungan kampus mempengaruhi minat 

terhadap profesi jurnalis. 

Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan “Apa 

yang membuat anda minat terhadap jurnalistik ?” terhadap seluruh 

responden penelitian, berikut merupakan penyajian dari data yang 

diperoleh : 

 

Tabel 4. 9 Faktor Membuat Minat Terhadap Profesi Jurnalis 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Diri Sendiri 44 38% 

Orang tua 48 41% 

Tidak ada 25 21% 

Jumlah 117 100% 

Gambar 4. 9 Diagram Faktor membuat minat terhadap profesi Jurnalis 

 

Data yang disajikan dalam tabel 9 menunjukan bahwa sebanyak 44 

mahasiswa atau sebesar 38% dari total responden mengatakan bahwa 

38%
41%

21%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Diri Sendiri Orang tua Tidak ada

Chart Title



43 
 

diri sendiri merupakan faktor yang membuat minat terhadap profesi 

jurnalistik, 48 mahasiswa atau sebanyak 41% dari orang tua dan 25 

mahasiswa atau 21% responden tidak ada. Hal ini menunjukan bahwa 

mayoritas mahasiswa tidak terlalu setuju lingkungan kampus 

mempengaruhi minat terhadap profesi jurnalis. 

 

c. Hambatan Menjadi Jurnalis 

Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan 

“Kesulitan apa yang dihadapi Mahasiswa dalam jurnalistik dari segi 

sajiannya ?” terhadap seluruh responden penelitian, berikut merupakan 

penyajian dari data yang diperoleh : 

Tabel 4. 10 Kesulitan Yang Dihadapi 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Tidak memiliki kesulitan apa-apa 30 26% 

kadang ada, yaitu dalam pembuatan berita 60 51% 

sering ada, yaitu dari tulisan yang harus 

diletakkan secara tepat dan benar 

27 23% 

Jumlah 117 100% 
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Gambar 4. 10 Diagram kesulitan yang dihadapi 

 

Data yang disajikan dalam tabel 10 menunjukan bahwa sebanyak 30 

mahasiswa atau sebesar 26% dari total responden tidak memiliki 

kesulitan apa-apa dalam jurnalistik, 60 mahasiswa atau sebanyak 51% 

merasa kadang ada kesulitan dalam hal pembuatan berita dan 27 

mahasiswa atau 23% responden sering merasa kesulitan dalam hal 

penulisan berita yang harus tepat dan benar. Hal ini menunjukan bahwa 

mayoritas mahasiswa memang sering merasa kesulitan dalam hal 

penyajian berita. 

 

d. Minat Menjadi Jurnalis 

Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan 

“Apakah Anda berminat menjadi seorang jurnalis ?” terhadap seluruh 

responden penelitian, berikut merupakan penyajian dari data yang 

diperoleh : 
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Tabel 4. 11 Minat Menjadi Jurnalis 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Berminat 46 39% 

Kurang 

Minat 

50 43% 

Tidak 

berminat 

21 18% 

Jumlah 117 100% 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4. 11 Diagram Minat Menjadai Jurnalis 

 

Data yang disajikan dalam tabel 11 menunjukan bahwa sebanyak 46 

mahasiswa atau sebesar 39% dari total responden berminat menjadi 

jurnalis, 50 mahasiswa atau sebanyak 43% kurang minat dan 21 

mahasiswa atau 18% responden tidak minat. Hal ini menunjukan bahwa 

mayoritas mahasiswa tidak terlalu minat untuk berprofesi sebagai 

jurnalis. 
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Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan “Apakah 

kegiatan anda saat ini berhubungan dengan jurnalistik ?” terhadap 

seluruh responden penelitian, berikut merupakan penyajian dari data 

yang diperoleh : 

 

Tabel 4. 12 Kegiatan Saat Ini Berhubungan Dengan Jurnalistik 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Ya 28 24% 

Ragu - Ragu 66 56% 

Tidak 23 20% 

Jumlah 117 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4. 12 Diagram kegiatan saat ini berhubungan dengan Jurnalistik 

 

Data yang disajikan dalam tabel 12 menunjukan bahwa sebanyak 28 

mahasiswa atau sebesar 24% dari total responden memiliki kegiatan 

yang berhubungan dengan jurnalistik, 66 mahasiswa atau sebanyak 56% 

ragu-ragu dan 23 mahasiswa atau 20% responden tidak. Hal ini 
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menunjukan bahwa jawaban dari para responden semester 6 dan 

semester 8 yang telah mendapatkan mata kuliah jurnalistik bahwa 

mereka tidak memiliki aktivitas yang berhubungan dengan jurnalistik. 

Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan 

“Kegiatan Jurnalistik apa yang paling menarik bagi anda saat ini ?” 

terhadap seluruh responden penelitian, berikut merupakan penyajian 

dari data yang diperoleh : 

Tabel 4. 13 Kegiatan Jurnalis Yang Menarik 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Mencari Berita 40 34% 

Mengumpulkan Berita 48 41% 

Menyajikan Berita 29 25% 

Jumlah 117 100% 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4. 13 Diagram kegiatan Jurnalis yang menarik 
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Data yang disajikan dalam tabel 13 menunjukan bahwa sebanyak 40 

mahasiswa atau sebesar 34% dari total responden merasa kegiatan 

mencari berita merupakan kegiatan yang paling menarik, 48 mahasiswa 

atau sebanyak 41% merasa kegiatan menyajikan berita merupakan 

kegiatan yang paling menarik  dan 29 mahasiswa atau 25% responden 

merasa kegiatan menyajikan merupakan kegiatan yang paling menarik. 

Data selanjutnya diperoleh dengan mengajukan pertanyaan “Apakah 

anda setelah lulus kuliah siap kerja menjadi jurnalis ?” terhadap seluruh 

responden penelitian, berikut merupakan penyajian dari data yang 

diperoleh : 

Tabel 4. 14 Setelah Lulus Ingin Menjadi Jurnalis 

Jawaban Frekuensi Persentase 

Ya, siap 38 32% 

Ragu -

Ragu 

54 46% 

Tidak siap 25 21% 

Jumlah 117 100% 
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Gambar 4. 14 Diagram setelah lulus ingin menjadi Jurnalis 

 

Data yang disajikan dalam tabel 14 menunjukan bahwa sebanyak 38 

mahasiswa atau sebesar 32% dari total responden merasa siap untuk 

menjadi jurnalis setelah lulus kuliah, 54 mahasiswa atau sebanyak 46% 

ragu-ragu dan 25 mahasiswa atau 21% responden tidak siap. Hal ini 

menunjukan bahwa mayoritas mahasiswa belum terlalu siap untuk 

menjadi jurnalis setelah lulus kuliah. 
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kadang, kurang senang, ragu-ragu. Sedangkan pilihan ganda no 3 

merupakan representasi dari jawaban tidak minat, tidak setuju, tidak 

pernah. Berikut hasil rekapitulasi dari jawaban pada penelitian ini : 

 

Tabel 4. 15 Hasil Rekapitulasi Jawaban 

Pertanyaan 3 % 2 % 1 % Total 

Minat Mata Kuliah 

Apakah anda minat dengan 

mata kuliah jurnalistik? 

20 17% 61 52% 36 31% 117 

Apakah anda mengikuti mata 

kuliah jurnalistik? 

18 15% 50 43% 49 42% 117 

Apakah anda senang dengan 

cara dosen mengajar mata 

kuliah jurnalistik? 

15 13% 58 50% 44 38% 117 

Apakah mata kuliah 

jurnalistik berdampak bagi 

anda untuk menjadi seorang 

jurnalis? 

18 15% 59 50% 40 34% 117 

Apakah anda selalu 

mengerjakan tugas-tugas 

jurnalistik? 

21 18% 53 45% 43 37% 117 

Apakah anda pernah 

mengikuti praktik jurnalistik? 

21 18% 51 44% 45 38% 117 

Rata-rata 18.8 16% 55.3 47% 42.8 37% 117 

Faktor 
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Apakah lingkungan kampus 

membuat anda tertarik akan 

profesi jurnalistik? 

20 17% 69 59% 28 24% 117 

Apa yang membuat anda 

minat terhadap jurnalistik? 

25 21% 49 42% 43 37% 117 

Rata-rata 22.5 19% 59 50% 35.5 30% 117 

Hambatan 

Kesulitan apa yang dihadapi 

Mahasiswa dalam jurnalistik 

dari segi sajiannya? 

27 23% 60 51% 30 26% 117 

Rata-rata 27 23% 60 51% 30 26% 117 

Minat Menjadi Jurnalis 

Apakah kegiatan anda saat ini 

berhubungan dengan 

jurnalistik? 

23 20% 66 56% 28 24% 117 

Kegiatan Jurnalistik apa yang 

paling menarik bagi anda saat 

ini? 

42 36% 48 41% 27 23% 117 

Apakah anda setelah lulus 

kuliah siap kerja menjadi 

jurnalis? 

25 21% 54 46% 38 32% 117 

Apakah Anda berminat 

menjadi seorang jurnalis? 

21 18% 50 43% 46 39% 117 

Rata-Rata 27.75 24% 54.5 47% 34.75 30% 117 
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Gambar 4. 15 Diagram Hasil rekapitulasi Jawaban 
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merasa kadang ada kesulitan dalam hal pembuatan berita dan 23% 

responden sering merasa kesulitan dalam hal penulisan berita yang harus 
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Untuk kategori jawaban minat menjadi jurnalis, sebesar 30% responden 

memberi jawaban no 1 yang artinya setuju, sedangkan 47% responden 

memberikan jawaban pada no 2 yang artinya ragu-ragu, sedangkan hanya 

24% yang memberikan jawaban tidak setuju. Jika dilihat dari jawaban 

responden, mayoritas minat menjadi jurnalis masih memiliki keraguan 

untuk menjadi seorang jurnalis. 

 

D. Pembahasan 

Berdasarkan data yang diperoleh, terlihat bahwa mayoritas mahasiswa 

masih belum tegas apakah mereka memiliki minat atau tidak untuk menjadi 

jurnalis. Kesukaan mahasiswa terhadap mata kuliah jurnalistik cukup 

penting untuk meningkatkan minat terhadap profesi jurnalis, karena 34% 

dari jawaban responden merasa bahwa mata kuliah jurnalistik memberikan 

pengaruh terhadap minat mereka untuk menjadi jurnalis. Tingkat kesukaan 

terutama dalam hal cara dosen mengajar perlu untuk diperhatikan. Karena 

50% dari jawaban Mahasiswa semester 6 dan juga semester 8 menjawab 

kurang senang dan hanya 13% yang menjawab sengang dengan cara dosen 

mengajar. Hal menunjukkan bahwa cara dosen mengajar itu berpengaruh 

terhadap minat Mahasiswa tehadap profesi jurnalis. Juga dalam melakukan 

praktik lapangan mata kuliah jurnalistik juga perlu diperhatikan, terdapat 

44% Mahasiswa dari semester 6 dan juga semester 8 yang jarang mengikuti 

praktik lapangan. Hal ini akan berpengaruh terhadap minat Mahasiswa 

terhadap profesi jurnalis. 
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Jika dilihat dari faktor yang mendorong minat mereka, 38% berasal dari 

diri sendiri sedangkan 41% berasal dari orang tua. Hal ini mengindikasikan 

bahwa dukungan dari faktor eksternal diperlukan agar mahasiswa dapat 

tegas dalam menentukan minat profesi mereka setelah lulus.  

fakor internal yang mempengaruhi minat Mahasiswa hanya 17%. Hal 

ini menunjukkan bahwa lingkungan kampus juga sangat mempengaruhi 

minat mahasiswa terhdap profesi jurnalis, yaitu dengan adanya sebuah 

praktik lapangan terkait dengan kegiatan jurnalis. Karena dengan 

mahasiswa dapat terjun langsung ke lapangan, akan menambah wawasan 

serta pengalaman yang menantang.  

Untuk kesulitan mengenai profesi jurnalis, sebanyak 51% mahasiswa 

mengalami kesulitan, dan hanya 26% saja yang tidak mengalami kesulitan. 

Kesulitan terjadi dalam hal pembuatan berita yang sesuai dan akurat, 

pembuatan berita tidak lah mudah, seorang jurnalis perlu mencari tahu 

terlebih dulu faktanya yang ada dalam sebuah kejadian yang akan 

dilaporkan kepada masyarakat. Dan juga kesulitan yang terjadi terkait 

dengan cara penulisan berita yang tepat.   

 Berdasarkan minat Mahasiswa terhadap mata kuliah jurnalistik, cara 

dosen mengajar, dan dilihat dari segi faktor internal dan juga faktor 

eksternal, serta hambatan yang dialami, hanya 24% Mahasiswa yang 

memiliki minat terhadap profesi jurnalistik, sedangkan 47% Mahasiswa 

yang kurang minat terhadap profesi jurnalis.  Dengan melihat hasil dari 
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penelitian ini terlihat bahwa setelah kelulusan Mahasiswa  memiliki 

kergauan untuk terjun ke dalam profesi jurnalis. Karena tingkat kesulitan, 

dan juga faktor yang mempengaruhinya.  Faktor penghambat  terhadap 

minat Mahasiswa ini adalah kesulitan dalam menyajikan sebuah berita dan 

juga lingkungan kampus yang tidak dapat meningkatkan minat Mahasiswa 

terhadap profesi jurnalis, dan faktor pendukung dalam meningkatkan minat 

Mahasiswa itu sendiri adalah dorongan dari eksternal yaitu dari orang tua. 
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